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Huepopnvia: 11-12-2013 Adocelg 1ov Yuvohouv Aoxnoewy

‘Aoxnom 1:
Y10 ofua ouveyols ypovou z.(t) = sin (107t) + cos(207t) éyer yiver deryuatohndio pe

7’ 7 7 7. 14 N 7 7
meplodo T' o, w¢ anoTéAEoUA, EYEL TEOXVPEL TO GRUN BLIXELTOL YEOVOU

. TN 2mn
x[n]:sm(?)jtcos( E ).

Boeeite v nepiodo derypatohndiag. Etvar povadixrd; Av oyt, evtoniote xou 0e0TERN XATIAANAN
nepiodo T', oupPath ye ta napoandve. Oo undpyet pouvéuevo avodithworne (aliasing) xotd tny
OVUXATAOXEUT] TOU OHUATOS GUVEYOUS YPOVOL amd TO OTjud BLaxpLTol YeovVou;

Abon: Metd and derypatodndio ue mepiodo T' hauBdver ywea n avtxatdotaon t — n'T,
Aol XOTY CUVETELDL EYOUUE:

ze(t) — z[n| = sin(10mnT) + cos(20mnT) .

Hapatnpodue 6Tt pla EMAOYT TEPLOBOU TOU XAVEL TO GHUA AUTO VAL LGOVTOL UE TO DEDOUEVO G TNV
EXQPWYNOT TNS doxnomng efval auTrh Tou LxavoTolel:

10mnT = wn/b = T =1/50,

pdei]
207nT = 27n/5 = T =1/50.

Or emhoyéc autée ebvan ouufBatée, doa 1 andvinon eivar 7' = 1/50 = 0.02. ITopatnpodue 6Tt 7
EMAOYT) QUTHS TNG TEPLOOOL txavoTolel To Veprnua Tng deryuatohndlag Tou Shannon, xaécov
to Niquist rate wolta ye 20 Hz, dpo Trpax = 1/20 = 2.5/50 , xan ouvendg T < Tipax . Aev
UTEEYEL ONAAUOY| PUVOUEVO AVAdITAWOTS.

Hapatnpodue wotdoo 6Tl 1 Topandve emthoyr| dev ebvar wovaduxr|. Tlpdyuatt, Aoyw Teplodixo-
TNTAS TWY CUVOPTHOEWY sin(e) xat cos(e), éyouue dnelpeg BuVITES AoELS, pid EX TV OTOIWY
elvon ouTY| TOL IXAVOTOLEL TIC:

11
107nT = 7n/5 + 27n = 10anT = —

= T =11/50,

pdei]
22
07nT = 27n/5 + drn = 20anT = 1

= T =11/50,

dpo n emhoy auty eivon oupBath uetall Twv 0o ediohoewy xar cuvenwe T = 11/50 = 0.22
amoteAel pior duvaty) mepiodo deryuatoindiog mou xavomolel Ta Sedouéva Tou TEOBAYUATOC.
Puoxd duws dev cavorotel To Yewpnua Tng deryuatoindioc Tou Shannon, xadoécov T > Ty,
XU AT CUVETELN UTEQYEL PUVOUEVO AVADITAWOTS.




‘Aocxnor 2:
[ow eivar 1 é€0b0c y[n| Tou cuoTHUATOS TOL oy AUATOS OE El0OdO

o] = {sin(m/&] ’ ;

mwn
H(el®)
x[n] y,[n] winl 1 yin]
— l 4 = T 4 = [T1 J—
- T/4 /4

Abon: Avtipetonilovue to TeOBAnua autéd 610 TEdio TN oLy voTHTaC. Eyouue Aowmdy yio To
oTUo ELGODOU:

zln] = Sin(;:/g).sm(::/& = X(e7¥) = %H(ej“)*ﬂ(ejw),

OTOU

0, n/8<|w| <7

Aev elvar 50ox0ho Vo OeL XAVES TwS 1] OLVEMEY TwV 000 Wiwy ToAp®Y elvor évo orjua e
TRLYWYIXO QAo EXTEWVOUEVO 070 Dtdotnua [—7/4, w/4], ue undevixr T ot £m/4 xou
uéytotn Ty oto w = 0, lon pe 7/4. Puowxd 1 T aUTH TEETEL Vo TOMOTAACLAC TEL UE TO
1/2 7, ondte howPdvouye Y€yloTn Tiwr @douatog Tou arfiuatog eloddou o ue 1/8.

Y11 ouvéyela To orua TEpVAEL amd Evay downsampler, xatd cuvéreia To @doua BeloxeTon UE
dipotoT) TE6GdpwY Gpwy,

67w

. 1 W w 2m w4 L w
Yiel?) = 7 [X(e7%) + X(eIFH)) 4 X (eI FH)) 4 X (/3]
Koatbéoov wotéc0 10 ofjua e16680u eivan {ovoneptoployévo uetald [—m/4, /4], uévo o mpw-
T0¢ 6pog Tou apoiouatog Yo dWoeL doua PETIED TwY [—m, m]. H ¢éZodoc xatd cuvénei

Vo efvon ik éva tprywvixd orjuo tou Yo xohinTer woTdo0 e (AbYw xhudxwong) 6ho To
Swdotnua [— 7, 7], ue undevixd T otor £ xou péytotn upr 1/4.1/8 = 1/32 610 w =0.
1N ouvéyel To OHUN TEPVIEL and €vay upsampler, ondte 10 @doua £600U TEOXVTTEL UE
wlo xpdxeon Tou pdouatog €160y, Ya(el®) = Yi(el“/*). Autéd ouverdyeton éva gdopa
e€600U e Hop@n «TElovioly, SnhadY ue undevixée Twéc otor /4 xou £37w/4 xou péylotn
wwh 1/32 cta w=0, £7/2, £7.

Téhog 10 ofual QUATEAEETAL UE TO GUYXEXPWIEVO LOAVIXO XATWTEPUTO GIATEO H(ejw) ™G ex-
PAOVNONG, XATE GUVETELX A6 AUTH TOPAUEVEL UOVO TO Tptywwixbd gdope oto [—m/4, /4] ue
uéylotn T oto w =0 fon e 1/32.

Anhadr| to ofjua e€6dou €yel To Bl pdoua UE To ofua El0600L U TNV e€aipeon) ulag ToAo-
mhactaoTixhc otadepds (1/32)/(1/8) = 1/4. Kotd ouvénew, to ofjua e€6dou eivar 1o 1/4
0L aEYLX0V oHuaToS EEHBOL, dNAADT:

1 {sin(wn/S)} 2

vl =7 1=




‘Aocxnor 3:

Y10 oo TNUa Tou oY AUTOC, 1 elcodoc eivor 1 z[n] = d[n]. Lyedidote To TAdTOC XU THY YO
Tov Y(e?¥) tnc eZ6dou (v |w| < 7).

nl | e

vln] yin]
T 2

AVon: Advouye to mpoBhnua oTo medlo Tng ouyvotnTag. LuuPoAilouye ue v[n] ™V €000
TOU TROTOL UTOCUC TAUATOS (OTWS PAVETOL OTO TURUTEVW YU, ot EYOUYE:

zln] =6[n] = X(e¥)=1 = V(e/¥)=e7%/?2

Yo —7 < w < 7w, 6nov yernowornotioaue 1o yeyovoe 6t o DTFT tou d[n] eivar povéda.
To @doua (mhdtoc xa @don) tou V(el¥) éyer oyedootel 610 mopoxdtw oyhua Yio TEEL
neptodoue, yra vo Boridndel n oyedlaon tou Y(e*) . Ltny cuvéyeia, pe Bdorn to ot Y(elV) =
V(ed®?), hoyw e unepderyuatohnhiog xatd 2, nalpvouye:

e IWTIT L —r<w< —7/)2
viei) = { emiv | ol <
e JWetIT L p/2<w< T
Koatd ouvénew, |Y(e?¥)| =1 yu -1 <w <7 xu
—w -7, —T<w<—7/2
ag{V(e)} = —w, ul<n/2 ,

—w+m, T2<|w| <7

ot omofar xou oyeddlovton oTo mapoxdTe oyhua Yo wio meplodo (—m,m].

| X (e/®)] A | V(e/®)| A | Y(e/®)] A
1 1 1
= e s > = —
Axei) 4 ave et
TT TT
. 0 > \ —TLE 0 ET[ Q}T > T?\:L : 1T >
-1t T s -3m i i i W - ' i w
“““ e 2




‘Aocxnor 4:

Abveton 10 mopaxdtw obotnua ahhoyhc puduol detyuatohnhiog xotd pnté M/L, ye yeron
xotdAAnAou xatwrepatol giktpou xépdouc L xou ouyvotntog anoxonic w. = /K, 6mou
K =max{L,M}. Iow eivou 1 é€0Boc y[n] tou cuothuatog, edv L = 4, M = 3, xa

o] = sin (27 n/3) ;
™n
x[n] x[n] e wln] yln]
— TL [ | . lM—»
- 1/K /K

Adon:  Abvoupe 1o TpdPBinua oto medio tng ouyvotntag. To ofua elcddou Eyel pacuaTind
TEPLEYOUEVO OE pop@Y Lovadiodou mohuol oto ddotnua [—27/3, 27/3], Snhady

X(e7¥) 1, |w| <27/3
e =
0,27/3<|w|<7

Metd v mewtn ahhayr Tou puduold NG deryuatoindiog, €youue (evtog Tou 0Ll TAUATOS

[—77', ﬂ-])
1, lw| <7/6
0, 7/6<|w|<27/6
Xi(e7¥) = X(e*) =1, 27/6 < |w| <47/6

0,47/6 <|w| <57/6
(1, 07m/6<|w|<m

T0 0700 UETH ATO TO XATWTEPATO PIATEAQIGUN TOU OYHUATOS, XM KTEQVUELY UOVO GUYVOTIXO
TEPLEYOUEVO EVTOG ToL Baothpatog [—m/4, /4] (ue xépbdoc 4 ), yeTaTpéneton 6T0 YAy

R

0, 7/6<|w| <7

Y1n ouvéyelo axohovlel 1 dedtepn ahhayt puluol detypotohnbiag, mou Aoyw Tou OTL BeV
untdpyet avadinhwon divel (evtog tou dacthyatos [—7m, )

1
3

4/3, |w| < /2

Y(el¥) =
(e7) 0, w/2<w<n

[ Xa(e?9) + Xafe? (372)) 4 Xp(e! (5745))] = {

Kotd ouvénewa, nalpvovtag Tov avtictpogo yetacynuatiopd Fourier dtaxpitod ypdvou, €youue

4 sin(mn/2) .

yln] = 3 ™




‘Aoxnor 5:

ot etvor 1 xaduotépnon ouddag Tou Yeauuuxd YeoViXd AVAALOIWTOU GUC TAUATOS UE XPOUC TIXT
ATOXPLOT) TTOL DIVETOL GTO TUPAXAT® Gy UL

ol
|

-1

-2

hlnl]
4 n
*—>
l 5
-1

Abomn: Tlopatneolue 6TL 1 xpouc Tt amoxplon elvon cLUUETELX YUPW WS TEO¢ To oTuEio
3/2 = 1.5, dnhadh wyler h[n] = h[3 — n]. Ipbxertou xotd ouvénewr vy FIR olotrua
YEVIXELUEVNS Yeauux| @dorg Tonou 11, xau cuvenog 1 xaductépnon ouddag elvon 7 = 3/2.
Evahhaxtixd, uropolue vo Yedouue tny amoxplor cuyVOTNToS TOU GUC THUATOC:
H(@‘jw) — _6]w+ 1 +26—jw+26—j2w+6—j3w _ €—j4w

_ efj3w/2 [(_6j5w/2 _eijw/2)+(ej3w/2 +€fj3w/2)_‘_(26jw/2 _‘_2efjw/2)]

. 5 3
= e I3/2 9 cos(Tw) + 2 cos(Tw) + 4cos(%)] :

H nocoétnta evidg tng ayxOAnG efvan mooydatinds oprduog, xou xotd CUVETEW 1) QAo TN
andxplone ouyvotnrag eivor —3w/2 f —3w/2 + 7. Tupaywyiloviog we tpog w, oy voOvTag
TIC AOLVEYELES, XA AVTIGTREPOVTOS TO TEOCNHO, THUPVOUUE T = 3/2.




‘Aoxnor 6:

Y10 TapaxdTe Gy YUY, OvETAL TO DLaYEAUUO EVOC YRAUUUXA YEOVIXS AVOALOIDTOU GUG THUNTOS.
Bpeite tv ouvdptnom petagopdc tou cuothuatoc, H(z), xo oyedidote To o€ xavovixy uopen
I xou II. Xyedidote eniong 1o U€Tpo NG AMOXEIONG GLYVOTNTAS TOU GUG THUATOC, |H(e?¢)].
-1 w; 12 ws

>
> >

x[n] y[n]
o— o0 oO—>

>
» A A

wz z71 wy

Abomn: Ewdyovtog tic Bonintinés YetaBAnTéc Tou oy fUatos, Yedgouue eEIOMOELS Yot OAOUS
TOUG AOUBOUS GTO TEDID TOU PETACY NUATIONOY Z, ¢ eENC:

Wl(z) = —X(Z) + W4(Z)

Wy(2) = %Wl (2)

Y(2) = Wa(z) + Wi(2)

And v mpadTn xou delTeEP e€iowon TalpVouyE:

Wy (z) = 5 (Wa(2) — X(2)),

N —

EVK amo TNV TELTN xan TETUPTY:
Wi(z) = 271 (Wa(z2) + X(2)).

Avtxahotovtag Ty pio oty dAAn Talpvoude and auTég T dLo elowaelg avtioTolya:

1t -1
_ 2
WQ(Z) - 1 — %Z_l X(Z)7
xou: (1 1) -
_ 2 _ 2
Wy(z) = e X(z) = - %Zle(Z)'

Avtuxahotoviag Téhog oty Téunty elowon and TNV TeWTY ouddd, £YOUUE:

z71 -1 Y (2) -1 -1
Y(:) = — 2 X H(z) = - 2
(2) 1 — 3271 (2) = Hz) X(z) 1 — 3271
Mapatnpolue 6Tt tpdxerton yia oUotrua all pass (ohomepato), dpa | H(e?¥)| = 1.



Téhog, oT0 TapUXdTw OYAU QaiveTal 1) LAOTOINGT, TOU GUCTAUATOS GTIC {NTOVUEVES UOR(PES,
onA. xavovixt| wopn I xou I, yenowonowwvtag signal flow graphs.

-1/2 ~1/2

1/2

DIRECT FORM I DIRECT FORM II




‘Aoxnorm 7:

Y10 mopaxdTw oy Aua OlveTar TO OLdypauUe VAOTOINOTG EVOS oUTIATOY, YRUUUIXOU XoL Y ROVIXY
avaArolwTou oL TAUATOC.
x[n] ylnl
O

(a) Bpeite tn ouvdptnon uetagopds tou, H(z), xon oyedldote To Sudypoupor UNBEVIXMY Xou
TOA®Y TOU GUG TAUATOC.

(b) Yyedidote to Sudypauua vhonoinaric Tou oe xavovixt| wopy| (direct form) I xou II.

(c) Exgpdote 1 c6uvdpTnon UETAPopds S YWVOUEVO GUGTAUATOS EALYLCTNG PAoTG (minimum
phase), Hpin(2), xou ohonepoatol (all pass), H,p(z), xou oyedidote ta drorypduporo no-
AV /UNBEVIXGY TOUC.

Adon:

(a) To Sudypauua vionoinong anotehel ev oepd (cascade) vAomoinom evoc CLUG THUUTOS LAO-
notnuévou oe xavovixt| popen II (direct form II) xou evog giktpou FIR, ondte
1 —03z"' 42272 —-06z"3
1 — 0.36 22

1 — 0321
1 — 03622

H(z) = (1 +2272) =
BAénoupe edxola 6Tt T0 oot Exel Tpla undevixd otig Yéoelg {i\/ij , 0.3} o
wdpriyoue tdhoug otic Véoeg {£0.6, 0 }. To undév anotehel tdHho xadde o Padude
TOU TOAUWVOUOU ToU aptdunth (g Teog To 27 1) ebvon xotd évac UEYOADTEQOS QUTOY TOU
ropovopacs Th. To {ntoduevo SLdypauuo UNBEVIXWY Xol TOAWY TOU GUC TAUATOS BIVETL GTO
aplotepd oy fua 610 Téhog TS ADong TN doxnone (exduevn oehida).

(b) Ta {ntolueva dlaypduuata VAoTolnong divovial 610 XITwt oYU, TEOXUTTOVTAS EUXOAA
Ao TN PNTY CLVAETNOY UETAPORLS TNS H(z) 6nwcg éyer avantuydel tapandve.

DIRECT FORM I DIRECT FORM II



(c) Ewdyoupe undevixd xon tdéhoug otic Véoeg + 1/v2 § ~ £0.707 5, modamhaoidoviag
SnAad” xon dranpddvtac Ty H(z) pe 1o mohudvupo (1 + (1/2) 272, onbte éyouue

1+ 2272
1 +052"2

1 —03z71! _
H) = | T=5g6,2 (1 052 2)] {

Hapatneodue 6Tt 1 cLUVEETNOY UETAPOPAS EVTOS TNG APIGTEPNG AYXVANG AVTIGTOLYEL G TO
{nrotuevo alotnuo eMdyto g ©done, Hyin(2) , xadde éyer wg néhoug toug {+0.6, 0}
xou pndevid o {£1/v/2 5,03}, mou Beloxovian Gha evide tou povadieiou xOxhov.
Eniong, n ouvdptnon petagopds evtog tng 0e€Ldc ayxOAng avtiototyel oe cbotnua all pass
(Aoye Tne popwhc Tre) we méhoue { £ 1/v/2 5} xow pnpevid { £+/2 j }. Tadarypduparo
TOAWY X0 UNBEVIXWY TwY 800 UG TNUATKY divovTal 6To Uecafo xou OEELO Oy AU TAUEAXATw,
wol{ ye to BLdypouua TOAWY XU UNSEVIXWY TOU apy X0l cLaTAUNTOS (AploTERH oY UA).

A A A

=
~
=
&
O
~7
~7

H(z)

Hmin (Z) 1.414j( Hap(z)

J

~.

—0.70
])

- 1414 Q




‘Aocxnor 8:

Beeite ) ouvdptnon uetagopds, H(z), tou xatwnepatol (lowpass) gihtpou Butterworth td-
&ng 1 ye ouyvotnta oty anooPeon 3 dB {on ue we = 0.2 7, yeNnotuoToUwVTAS TOV dl-YouUUXd
UETAOY NUATIOUS OTwe eniong xot TNy weodo auetdBANTNG xpouc XA ATOXEIONG. XE xdUE
nepinTwon oyeddote To Sidypaupa bhonoinong twy giktpwy oe xavovixt wopey| (direct form)
II, 6mwe emiong xon To Bdrypapua UNBEVIXWY xou ToAwy. [ Bordeia o1ig mpdlels, divovtan Ta:

tan (0.1 ) 1 — tan(0.17)

=051, e 2" =0.53.
1 4+ tan(0.1m) 1 + tan(0.1m)

tan (0.17) = 0.325 |

= 0.245

AVorm:  Me Bdon tov tOno twv avahoyixdv @iktpwy Butterworth (lowpass), xatdécov to
pihtpo ebvar Td&ng 1, €youpe:

Q
H(S):s+Q ’

omou otr ouyvotnta (2. To Yiktpo Eyel andoleon 3 dB.
Enedy| o emduunto gihtpo ebvar xatwnepatd, 1 p€dodog tne aueTdBANTNG X0V TIXNC ATOXEL-
orng Yo umopoloe Yewentixd va yenotponomdel. Iafpvovtag T =1, éyovue Q. =w, = 0.2,
XATY GUVETELY, EQPAEUOlOVTIC TOV TOTO amd TO TUTOAOYLO, EYOUUE:

02w 0.2 0.63
—=T S Huple) = = .
s+ 027 »(2) 1] — e 02mx-1 1 — 05321

H(s) =

To didypoppo vAomoinone tou giktpou Bivetar 6T0 oyAUL NS ETOUEVNC GeNBoC (aploTepd).
2671600, oy GYEBLAGOVUE TNHY ATOXELOT) GUY VOTNTAS TOU, Vo SLUTIO TWCOUUE OTL TO YUVOUEVO TN
avadimhwong elvon Toh) toyLed, Moyw Tne wxenc TédEng Tou avahoyxol giktpou Butterworth
Tou yenowonotfooue. o tapdderyua, 10 YUETpo Tng andxplong ouyvotntog 6to w = 0 eivan
1.35, EemepvmvTag xatd ToAD Ty T 1, eved 670 w = 7 mapauéver oty Tiur 0.41.
Evahhaxtixd, to @ihtpo unopel va oyedctel ye Ty pedodo Tou Ol-YPoUUXOl UETACY NUATL-
ouol. 'Eyouvue tote:
1 — 2zt

O, =2tan(0.17) , s =2 "
an (0.17) s T

OTOTE, AVTXUNO TWVTAS 0 TNY e&iowoT Tou avahoyixol GikTeou, TaipVoUUE:

Hoa(2) 2 tan (0.17) tan (0.17) + tan(0.17) 2!
bil\Z) = =
I 1 tan (0.1 tan (0.1 —1)z-1
- + 2 tan (0.17) (1 + tan(0.L7)) + (tan (0.L7) )2
14+ 271t
tan (0.1 ) tan (0.1 ) 1
z
tan (0.17) + 1 tan (0.17) + 1 0245 + 0245271
tan (0.17) — 1 -1 1 —-051z"1
tan (0.17) + 1

1+

10



To didypouuo uhomoinone tou giktpou divetan 610 enduevo oyfua (deid). Avtideta ye o
TEONYOUUEVO GIATEO, TO UETPO TNS AMOXQIONEC OLYVOTNTAS TOU EYEL Tl ERJUUNTA Y AQUXTNRLC TIXd
(looVtow pe 1 0t0 w = 0 %o pe 0 010 w = ), av xou AOyw NS younihc téEng Tou
pthtpou Butterworth mou yenowonotioaue, 1o yétpo tng andxplong cuyvotntag 1o stopband
Tapopéver oyetixd udnho (v napdderyua, oto w = 0.57 eivan (oo pe 0.31).

0.63 0.245
0.5; | 0.5; | ;0_245
Himp(2) Hy ()

11



‘Aoxnom 9:
‘Eotw 611 10 @ihtpo droxpttol ypdvou dlvetar and tnyv:

H(z) 6 B 3

1 — e~ 035-1 1 — - 065—-1 ’

To gihtpo autd éyet oyedaotel e Ty uédodo Tne apeTdBAnTng xpovoTixfc andxplong (implulse
invariance) ye Bdomn éva piktpo cuveyoic ypovou, yenotworowwvtas tn oyéon hin] = 3h.(3n)

UETUEY TWV XPOVCTIXWY AToXploEwY Tou QiATEOL Blaxettol o cuveyols yeovou. Beelte uio
OLVEETNOT) UETOPOEES TOU YINTEOL GUVEYOUS Yeovou, H.(s), and tnyv onola unopel va tpoéxude
T0 doVEV QIATEO OLaxplTol YedVou.

AVon: D'vopiCouye mwg Yo v u€Vodo g aUETABANTNG XpoUs TIXG amoXELONG Loy VEL:
He(s) = ) = H(z) = ) 07— -
k

S — S
& k

I'vwpiloupe eniong 6t hln] = T he(T'n). And Ty expodvnon éyoude hin] = 3h.(3n), xatd
ouvéneto T = 3. And ta napandve xou v doVeioa H(z) éyouye:

-03 =3s5T = s, =-01, AT =6 = A, =2,
—06 = 51T = s = —0.2 AT = -3 = A = —1.
Kotd ouvénela, to {ntoluevo apyixd @iAtpo GUVEYOUS YpoVou Elval To:

H, (s) 2 1
(s) = — )
s + 0.1 s + 0.2

12



‘Aocxnor 10:

Yyedidote éva uimepatd Gpiktpo ue xpouo Tt andxpion nenepacpévou uxous (FIR highpass filter)
TOU Vo xavoTolel Ti¢ ouVIrxeg

|H(e?)| <2/v10, vy 0<|w|<0.257

xou
1 — 1/VI0<|H(e’)| <1 + 1/V10, vy 0757 < |w| <7,

yenowonot@vtag Ty u€Yodo g napatlpwong (YeNoHLOTOLOVTIS XATOW XATIAANAO Ak mo-
eddupo). Bpeeite tnv xpovatixt| andxpton tou giktpou (ywelic tov aprduntixd utoloyloud twy
h[n]) xau oyedidote o Sidypauuo vhonoinatc tou. Ilapudeidte t0 Tehixd GTddO EAEYYOL TNC
IXAVOTIOIMOTS TWV TEOBLIYPAP®Y ATO TO GYEOLAGUEVO QIATEO.

AvVon: [apatnpolue 6Tt T0 WXEOTEPO 0 OTIC TAPATAVEL TEODLIYPUPES EfvaL TO

6 = 1/vV10 = 20 log,y 6 = 20 log,q 10~ Y2 = —10 dB ,

10 ono{o umepxaAOTTETAL 0d TO OpYoYDVIO Tapddupo (peak approximation error of side lobes),
ahhS puod o amd Tor dhhor amhd napddupa Tou €xouue det oto udinua (Hamming, Hanning,
x.T.h.). Emhéyouye va ypnowonotioouue 1o optoydvio mopddupo 6une, Aéyw tou anholote-
eou LodnuaTiXol Tou TOTOL ahhd xou TOU GTEVHTEPOL xUplou A0S0 Tou GE GYEon Ue Ta dAAa
rapdiupa (mou Vo Sdoer xatd cuvErEL WxEOTEPO Uhixog PiATEou).

Y1n ouvéyeta, Bploxouue o M,

Aw = 0771 — 0257 = 057 = 4n/(M+1) = M =T .

Térow Ty ouwe pag dnuovpyetl FIR giktpo tomou I, mou dmwe Eépouue €yel undevixd otnv
vy ouyvotna 7. Hpogaveg xdt tétoto dev elvon amodexTd Yo UPLTEPATO YIATEO, XL XATY
GUVETELXL EMAEYOUUE TO aUéowe enduevo, M = 8.

'Eyoupe eniong 6t n ouyvémta anoxonfc ebvor w, = (0.757 + 0.257)/2 = 057 .

Tehxd €youpe:

sin (7 (n—4)) sin (w. (n —4))

hln] = oy oy Py Wit ]
_ sin(m(n—4))  sin((7/2)(n—4))
7 (n—4) 7w (n—4)
— §[n—4] - Sin(g(/s)_(z)_4)) Sy on=0,1,2,...8 .

Trohoyiloupye Ti¢ Topamdvew 9 TWES TNG XPOUCTIXAG ATOXEIONG XL TOLPVOUUE TN GUVAPTTON
UETAPORYS TOU OYEDLUCUEVOU PIATPOU

1 1 1
H(z) = 7 T ;2_3 +§z_4 — ;2_5 + ﬁzq :
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[apatneodue ouws 0Tt xou To GIATEO

1 1 1 1 1
H :H :___—2 - -3 _ - 4 _—6‘
1(2) @ H(z) 3T T +22 T +37TZ
Yo €yel TO {010 YETPO ATOXQPLOTG CLYVOTNTAC UE TO TEOMNYOUUEVO, dpa amoTehel TNV emduunti
Hog ETLAOY.
‘Eva anoteheopatind dudypauo horoinong tou mopamdve giktoou Yo TEETEL Vo EXUETUANEUTEL
T oUPPETElA TV TWAOY TS xpous T andxplong Ylew and to onuelo M/2 =3 .

14



